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ЖЕЛЕЗНОВОДСК
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП
2017 – 2018 учебный год
География  10  класс
Время – 150 минут
Тестовый тур 

 1. В основании Западно-Сибирской равнины лежит:
 а) щит; 
б) плита; 
в) область древней складчатости; 
г) область мезозойской складчатости. 
2. Название высохших русел рек в пустыне Сахаре? 

а) вади; 
б) крики; 
в) узбой; 
г) эрг. 

3. Вулкан, извержение которого уничтожило три древних города – Стабию, Геркуланум и Помпею: 

а) Этна; 
б) Везувий; 
в) Орисаба; 
г) Эльбрус. 

4. Крупнейшая по мощности ТЭС в России: 

а) Рефтинская; 
б) Сургутская; 
в) Костромская; 
г) Березовская. 

5. Какое полезное ископаемое добывается на территории Московской области, полуострове Флорида, в Марокко: 

а) апатиты; 
б) калийные соли; 
в) фосфориты; 
г) самородная сера 

6. Северный морской путь начинается от порта: 

а) Архангельск; 
б) Мурманск; 
в) Санкт-Петербург; 
г) Калининград. 

7. У берегов какого материка отмечены самые высокие приливы в мире? 

а) Северная Америка; 
б) Евразия; 
в) Южная Америка; 
г) Австралия. 

8. 90% населения Бразилии говорит на языке: 

а) испанском; 
б) португальском; 
в) английском; 
г) бразильском

9. Какое утверждение является верным?
 а) наибольшая амплитуда температур в России зафиксирована в Краснодарском крае; б) территория России расположена в двух климатических поясах; 
в) на всей территории России в течение года преобладает пониженное атмосферное давление; 
г) в Якутии самые низкие температуры в Северном полушарии. 
10. Взаимосвязанные промышленные комплексы по производству электроэнергии, алюминия и деревообработке сложились в Восточно-Сибирском районе: 

а) в Красноярске и Чите; 
б) в Чите и Норильске; 
в) в Норильске и Братске; 
г) в Братске и Красноярске. 

11. Солнечные лучи падают на экватор отвесно. Под каким углом они падают в городе Москве? 

а) 34°; 
б) 60°; 
в) 42°; 
г) 56°. 

12. Прежнее название страны Верхняя Вольта: 

а) Гана; 
б) Бенин; 
в) Буркина-Фасо; 
г) Кот-Д’ Ивуар. 

13. Какие острова являются независимым государством? 

а) Канарские; 
б) Гавайские; 
в) Фолклендские; 
г) Багамские 

14. Какое государство является одновременно монархией и федерацией? 

а) Австрия; 
б) Бельгия; 
в) Швеция; 
г) Великобритания. 

15. Какая из стран располагается на разных материках? 

а) Россия; 
б) Казахстан; 
в) Турция; 
г) Египет. 


Аналитический тур
Задание  1 
На станцию Курган с востока России прибыл железнодорожный состав с пятью различными видами грузов: металлический алюминий, каменный уголь, металлический лом, деловая древесина и замороженная рыба. Из-за плохой погоды стерлись написанные мелом на вагонах названия железнодорожных станций отправления и назначения. Изучив списки этих станций по сопроводительным документам, и проверив, какой груз находится в вагонах, диспетчер станции безошибочно отправил по месту назначения все грузы. Какое решение он принял? 
Ответ запишите в виде таблицы и поясните. По каждому из направлений следовал лишь один вид груза. 
Станции отправления: Канск, Прокопьевск, Омск, Саяногорск , Находка. 
Станции назначения: Нижний Тагил, Аша, Ульяновск, Москва, Златоуст.
Задание 2 
Два соседних субъекта Российской Федерации расположены в пределах одного экономического района и имеют схожую специализацию сельского хозяйства и горнодобывающей промышленности. В экономике одного из них ведущую роль играет чёрная металлургия с уникальной для России технологией выплавки стали, а другого – электроэнергетика. Административный центр первого был основан в XVI в. (хотя есть предположения, что впервые город возник здесь гораздо раньше),  второго – ещё в конце XI в. Назовите эти субъекты Российской Федерации. Какова промышленная специализация их административных центров? Укажите известные вам достопримечательности и памятные места на их территории.

Задание 3
Выберите для каждого из перечисленных ниже субъектов Российской Федерации важнейшую отрасль специализации промышленного производства (в каждом из регионов ее доля более 40% от общей  стоимости промышленной продукции). Назовите главные промышленные предприятия этой отрасли и города, в которых они находятся. Какая из названных вами отраслей промышленности отличается наибольшей долей в отраслевой структуре промышленного производства по России в целом?
Чукотский автономный округ, Архангельская область, Волгоградская область, Республика Коми.

Задание 4
Испанцы завезли картофель из тропиков Южной Америки, но эта культура широко распространилась, главным образом, в районах с умеренным климатом. Какими физико-географическими особенностями центра происхождения картофеля вы это объясните?
Желаем успеха!
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